



Edición de la noche

TEATRO DE LA COMEDIA

Ha tenido el buen gusto y la cortesía el Sr. Mario de elegir para presentarnos por primera vez en esta temporada una obra de D. Ciferrión Palencia; La Charra.

Dicha comedia no es de las mejores de su autor. Perteneció a un género especial en el que oían con frecuencia nuestros poetas líricos, llevados por el amor a la forma, género que se podría calificar de comedia lírica u ópera cómica, pues vienen a tener dichas obras un libreto y su música correspondiente.

El primero lo componen la armazón, la trama y el movimiento de los personajes, supeditándose todo esto, incluso los caracteres, a buscar situaciones y contrastes que den lugar a frases inspiradas, a parlamentos sonoros y a redondillas armoniosas y poéticas: esta segunda parte es la música.

En La Charra todo lo defectuoso y falso que tiene el libreto se compensa con lo brillante de la forma, los rasgos felices del diálogo y algunos trozos de inspiradísima poesía.

Así resultó anoche que los mismos que hallaban disparatado aquel conjunto de escenas inverosímiles y caricaturescas, aplaudían los chistes ingeniosos y el vigoroso aliento de muchos trozos líricos.

La Sra. Tubau hace esta obra con verdadero primer y gran cariño. Sale admirablemente vestida, y su esbelta figura realza la elegancia de los trajes. Es imposible prestar al papel de la protagonista más gracia, más candor y más poesía.

El Sr. Mario, que fue saludado con una salva de aplausos al salir a escena; interpreta el papel de charro, realizando una verdadera creación. Es el maestro de siempre.

El resto de la compañía coadyuvó al éxito de la obra.

El teatro, como primer turno, completamente lleno, con el público de los días de moda.—X.

PENSIONES

Se han concedido de cincuenta centimos de peseta a los parientes de reservistas de 1891 que van a continuación.

A Antonia Vaca Domínguez, esposa de Blas Domínguez García, abonados por el regimiento reserva de Astorga núm. 86.

A Leonor Martínez Orio, esposa de Felipe Sarramian Ruiz, por el regimiento reserva de Logroño núm. 57.

A Luisa Membrive García, esposa de Mariano Iniesta Jiménez, por el regimiento reserva de Almería núm. 65.

A María Encarnación Medina López, esposa de Antonio Berruguilla Nadal, por la zona de reclutamiento de Granada número 84.

A Dolores Malero Fuente, esposa de Onofre Galante Montilla, por la zona de reclutamiento de Ronda núm. 56.

A Josefa Murillo Aranda, esposa de Manuel García Sánchez, por la zona de reclutamiento de Sevilla núm. 61.

A Gaspara Moreno Avilés, esposa de José Antonio Expósito, por la zona de reclutamiento de Sevilla núm. 6.

A Josefa Gómez Botana, esposa de Manuel Gómez Inguñeri, por la zona de reclutamiento de Lugo núm. 8.

A Emilia Herguedas Prieto, esposa de Benigno Fernández Cuadrillero, por la zona de reclutamiento de Valladolid núm. 36.

A Encarnación Escudero Aragón, esposa de Martín Martínez Pílloros, por el regimiento reserva de Logroño núm. 57.

A Ana Cano Portero, esposa de Francisco Bonachela Loiza, por el regimiento reserva de Almería núm. 65.

A Eloisa Castilla Rodríguez, esposa de Joaquín Sarzona, por la zona de reclutamiento de Sevilla núm. 61.

A Antonio Ares Rodríguez, padre de José Ares Eguía, por la zona de reclutamiento de Bilbao núm. 22.

TRIBUNALES DE BARCELONA

CRIMEN POR CELOS

BARCELONA 7.

Esta tarde a la una se ha constituido en la Audiencia provincial la sección segunda de la misma, reunida con el tribunal del jurado, para ver y fallar un sumario instruido contra Manuel Torres, por asesinato de su esposa Antonia Prats, ocurrido en Barcelona el año próximo pasado.

El hecho de autos.

Manuel Torres, camarero del café de Pelayo, casó en 1894 con Antonia Prats, guapísima muchacha de 18 años que servía en un puesto de agua de la Rambla de Canaletas. El matrimonio no fue todo lo feliz que era de esperar, y en breve horas disensiones turbaron la paz entre ambos esposos. El marido, según parece, era holgazán, y creyó que con su mujer tenía bastante para vivir sin trabajar, esperando que con el buen palmito de su esposa tenía bastante para que hirviera el puchero. La mujer no se avino a ello, y ambos esposos se separaron en julio de 1894.

Antonia, de carácter jovial y alegre, fué a vivir con sus padres, vendedores en el mercado, y a los pocos días estableció una mesa de cortar carne en el de San José. Dices que ya antes de la separación, la mujer llevaba una vida incorrecta, con ausencia del marido, y parece ser cierto que, una vez separada de él, continuó frecuentando ciertas casas de dudosa reputación.

A principios de setiembre, el marido, entrando negociaciones para volver a hacer vida común con su mujer, a lo que ésta se negó rotundamente. El día 14 de aquellos meses, Manuel Torres fué al mercado en busca de Antonia, proponiéndola encarecidamente que volviera a vivir con él. Dijo que pasaría un velo sobre la existencia por ella llevada, y que al efecto de que nadie pudiera reprocharle nada, se irían a vivir a Buenos Aires.

La muchacha contestóle riéndose de sus proposiciones, y aun se añade que le dijo alguna frase gruesa. Exasperado el marido, echó mano a un revólver y le disparó un tiro en el rostro; le verse herida la muchacha, dió un grito y cayó desplomada en el mismo instante en que el marido, ciego ya, la disparaba un segundo tiro, cuyo proyectil la atravesaba segundo tiro, cuyo proyectil la atravesaba la espalda al pecho, causándole la muerte a los pocos momentos.

El agresor quedó luego como anonadado, y al ver que los vendedores y transeúntes, al ver que los disparos, se disponían a tirados por los disparos, se disponían a

prenderle, emprendió la fuga a través de los puestos de venta, perseguido por gran número de personas que le acosaban con palos, cestos y sillas. Al llegar al centro del Mercado, viéndose acorralado, se detuvo, dirigiendo el arma contra sí, en cuyo momento fué detenido por un guardia municipal, que le condujo al juzgado.

Las conclusiones.

Terminado el sumario y remitida la causa a la Audiencia, ha empezado la vista hoy ante un público enorme, compuesto en su mayoría por gente de los mercados.

El fiscal de S. M., D. Ambrosio Tapia, califica el hecho en sus conclusiones provisionales de parricidio con circunstancias agravantes, señalando como autor al procesado Manuel Torres, para el cual pida la pena de muerte.

La acusación privada, ejercida en nombre de los padres de la interfecta por el letrado D. Clemente Caspinera, hace suyas las conclusiones del fiscal.

Y la defensa, confiada al abogado don Luis Sans, estima que en la comisión del hecho mediaron, por parte del procesado, obediencia y arrebatado en vindicación del honor ultrajado.

FIGUEROA.

EL SEÑOR MARQUÉS DE MONTORTAL

El Tiempo consagra esta mañana un sentido artículo a la memoria del respetable jefe de los silvestras de Valencia, y en los periódicos de dicha capital que hoy recibimos vemos consignado el sentimiento que allí ha causado la sensible muerte del ilustre prócer.

La Correspondencia de Valencia le consagra las siguientes líneas:

A la una y media de esta madrugada ha dejado de existir, víctima de la afección crónica que sufría, el Sr. D. Miguel Galiano y Talens, marqués de Montortal, maestro de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos y jefe del grupo silvestra valenciano. Su fallecimiento constituye una gran pérdida para las clases sociales conservadoras de esta región valenciana, pues el marqués de Montortal, no obstante su posición elevada y su cuantiosa fortuna, era, por temperamento y modo de ser especial, una fuerza activa y en continuo ejercicio en favor y defensa de sus ideales, que fueron siempre los de la escuela y del partido conservadores.

El señor marqués de Montortal contribuyó poderosamente, auxiliando las gestiones del difunto señor marqués de Casa-Ramos, al movimiento de Sagunto iniciado por el general Martínez Campos, y en virtud del cual se restauró la monarquía legítima en España.

Cuando el invicto Martínez Campos vino de incógnito a esta ciudad en los últimos días de diciembre de 1874 para realizar el movimiento, encontró eficaces auxiliares en los dos citados marqueses y en el señor don Cirilo Amorós, de grata recordación.

Después siguió la política amplia y generosa del Sr. Cánovas, luchando en esta provincia con empeño y decisión y dando en el distrito de Játiva verdaderas batallas electorales, en las que consiguió el triunfo contra los candidatos liberales, patrocinados por los gobiernos presididos por el señor Sagasta. Hombre enérgico y activo, tenía una resistencia física a toda prueba, y la ponía a contribución cuando las circunstancias lo exigían. Fué diputado a Cortes por el distrito de Enguera, en donde combatía con buenos y decididos partidarios.

Y este amor a la lucha y este continuo batallar tenía un gran mérito en el marqués.

El señor marqués de Montortal era apasionado por los viajes y tenía grandes y meritisimas aficiones artísticas, así es que en su casa había reunido una hermosa y valiosísima colección de objetos artísticos de indisputable valor, reunidos en sus continuas excursiones por todos los países de Europa.

Su amor a las bellas artes le impulsó a dotar este museo provincial de una magnífica sala, en donde se encuentran reunidas las más preciadas joyas de nuestros grandes artistas. Todos los gastos de la obra los sufragó el señor marqués de Montortal, que quiso de esta manera perpetuar su paso por la presidencia de la Academia de Bellas Artes de San Carlos.

Mucho más pudiéramos decir acerca del ilustre difunto, pero nos falta tiempo y espacio para ser más extensos.

La noticia de su muerte ha causado honda sensación en Valencia, y al duelo de la afilida familia se han asociado distinguidas personalidades pertenecientes a todos los partidos políticos.

El señor marqués de Montortal tenía 57 años y aun estaba en condiciones de prestar excelentes servicios a la patria. ¡Que Dios haya acogido en su amoroso seno el alma del señor marqués de Montortal y conceda resignación a su familia para sobrellevar tan gran pérdida!

CUBA

Combate de Palma.

Telegrafían de la Habana que el día 1.º del actual salió de Santiago de Cuba el teniente coronel Tejada con tres guerrillas para proteger los trabajos de recomposición de la línea telegráfica.

En Palma tropezaron nuestras fuerzas con la partida Castillo, compuesta de 800 hombres.

Después de un ligero combate se retiraron los insurrectos.

Al oír los disparos acudieron 50 soldados del escuadrón de Antequera que se hallaban a corta distancia.

Dicha fuerza cargó a los fugitivos, dispersándoles completamente y causándoles tres muertos que dejaron en el campo y muchos heridos; además hicimos un prisionero y se cogieron armas, municiones y víveres.

El cabecilla Collazo.

Ampliando el telegrama que sobre la expedición Collazo nos envió ayer nuestro corresponsal en París, damos hoy los siguientes detalles del citado cabecilla y la gente que le acompaña.

Supúnes que Collazo ha salido de la Florida para Cuba con una expedición de hombres y armas.

Este cabecilla está reputado entre la gente insurrecta como una de las principa-

les figuras de este movimiento. Alumno de la Academia de Artillería de Segovia, es compañero de promoción de nuestros jefes del ejército contra el cual va a combatir.

Hizo la guerra pasada como ayudante de Máximo Gómez, y no se quiso acoger al convenio del Zanjón. Era entonces coronel de las filas enemigas.

Van con él su hermano, el titulado coronel Tomás Collazo; Carlos Martín Poy, sobrino del sabio Poy, antiguo catedrático de la universidad de la Habana; Tomás Laza, Carlos Maciá, que es uno de los más conocidos *sportman* habaneros, gran tirador de florete; el capitán Soler, hijo del conde Diana, coronel de voluntarios y rico plantador de la Habana; Gabriel O'Farril, nieto del general O'Farril, que fué ministro de la Guerra en España al estallar la guerra de la Independencia; el doctor Antequera, el capitán del ejército francés M. Conspier, un químico de la misma nacionalidad y 250 hombres.

El doctor Antequera figuró mucho entre la juventud dorada de la Habana.

Según noticias de los laborantes de Nueva York, que por venir de donde vienen, piden grandísima rebaja, el material de la expedición se compone de 2.000 fusiles, cerca de un millón de cartuchos, 600 machetes, 400 libras de dinamita con el utensilio necesario para fabricar bombas, 500 cohetes de aluminio del sistema Conspier y 3.000 granadas.

El buque en que va la expedición es un vapor de 700 toneladas, con un aundar de 13 millas.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 7.

(Recibido en Madrid el 8 a la una y 25 m.) A ministro Guerra: General Valdés regresó a Santa Clara, después de seis días de operaciones. Llevó un convoy a Manicarguá, sin novedad. Tuvo fuego con el enemigo cuatro días, batiendo a las partidas de Zayas, Núñez y Aleuán, causándoles cinco muertos y varios heridos. La columna tuvo dos heridos. Las guerrillas de Tejada sorprendieron a la partida de Demetrio Castillo, compuesta de 300 hombres, causándole tres muertos. Cincuenta lanceros del Rey, en una emboscada que hicieron al enemigo, volvieron a sorprenderle, cogiendo a los insurrectos un prisionero que declaró que los rebeldes llevaban bastantes heridos.—Arderius.

TRIBUNALES

Robo de pieles.

En la sección segunda ha continuado hoy la vista de la causa seguida contra Hermenegildo Medina y otros, por robo de pieles. El fiscal, Sr. Ciudad, ha pronunciado un elocuente informe solicitando del jurado un veredicto de culpabilidad para todos los procesados, excepto Pía Blanco, respecto a la que ha retirado la acusación.

Los letrados defensores, señores Cortinas, Serrano, Domingo y López Brea, han pronunciado calurosos y elocuentes informes, tratando de amorrar la responsabilidad de sus patrocinados, alegando al efecto algunas circunstancias atenuantes.

Hurto de leñas.

León Torres, vecino del pueblo de Valdelecha, hurto tres haces de leña en el monte comunal de dicho pueblo, tasadas en la cantidad de 55 céntimos, por cuyo delito fué preso y procesado.

En la sección primera ha comparecido hoy el referido Torres, solicitando para él el fiscal la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias de costas, e indemnización de 55 céntimos al Ayuntamiento de Valdelecha.

Otra carta del corresponsal de 'The Times'.

Tomamos de ella lo más nuevo e interesante.

A medida que aumentan las tropas españolas, aumentan en número los insurrectos, en parte por cubanos que abandonan sus casas, en parte por gente que llega embarcada: entre ésta se cuenta el cabecilla Panchó Carrillo.

No es verosímil que Cuba reportase ventaja ninguna de su independencia, pues la gente de color, que ha tomado gran parte en la guerra separatista, reclamaría la influencia correspondiente, y esto es un obstáculo insuperable para la tranquila vida de Cuba independiente.

El triunfo inverosímil de los separatistas traería como inmediata consecuencia una guerra civil entre blancos y negros; probablemente vendría la división del territorio cubano, una república blanca al Occidente y una negra al Oriente.

Los blancos pedirían auxilio a los Estados Unidos, y éstos lo otorgarían a cambio de una completa preponderancia del elemento yankee; los hispanos acorralados disfrutarían de orden y buena administración, pero perderían todas las preeminencias de una raza libre.

La autonomía conservaría la isla para España, cuyos habitantes forzados a la emigración hallarían todas las ventajas de que hoy disfrutan, más la prosperidad.

Por nuestra parte no haremos más que repetir lo que diferentes veces hemos dicho: toda solución que implicase debilidad por parte de España concluiría en una alternativa: ó los blancos cubanos quedarían sometidos a los yankees ó a los negros. De todos modos España está combatiendo por que sus hijos de Cuba no caigan en una esclavitud de que allí hemos manumitido a los negros.

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

Son esperados en Zaragoza, para las próximas fiestas, la marquesa de Sutilache, la de Aguilera de Inestribillas, las elegantísimas americanas señoras de Osturbe que tanto han llamado la atención en Biarritz el pasado verano, y el marqués de Ayerbe y el duque de Tamames.

Del duque de Tamames, se dice que se embarcará pronto para la Habana para ponerse al frente del batallón de voluntarios de que fué nombrado jefe cuando acompañó a S. A. la infante D.ª Eulalia a la isla de Cuba.

El día de la Virgen del Pilar se celebrará la boda del conocido *sportman* don Gaspar Dotres, con la distinguida dama aragonesa señora de Urgel y la de D. Carlos Croig, que se ha dado a conocer en la prensa con el pseudónimo de Oscar con la señorita de Hoyos.

También se celebrará pronto las bodas del primogénito de los condes del Asalto, con la hija de los marqueses de Aguilera; del marqués de Cabillas, hijo de los marqueses de Puerto Seguro y oficial de la Escuela Real, con la marquesa de las Nieves; y para noviembre la del conde de Ushara, con la marquesa del Valle de la

Paloma y del hijo único del distinguido diplomático Sr. Creus, con la hija menor y única que queda soltera a la condesa de Reparaz.

La señora duquesa de Valencia sigue más aliviada de su enfermedad.

Recientemente han regresado a Madrid su hermano el marqués de Torre Arias y su hermana política la marquesa de Carriago con su prima la señorita de Anteo.

Los señores de Martínez Rodas, marqueses de Vistabella, se embarcarán uno de estos días en Barcelona con rumbo a Italia, donde permanecerán todo el tiempo que dure el rigor del luto que hoy visten.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Pasado mañana jueves se representará por primera vez en el teatro de la zarzuela el aplaudido sainete, hace años no representado en Madrid, original el libro de don Ricardo de la Vega y la música del popular compositor Sr. Chueca, titulado La canción de la Lola, despidiendo los principales papeles las señoritas Montas y Llanos y los Sres. Rosell, Romea, Castilla y Moncayo.

—Cumpliendo lo prometido por la empresa del teatro de la Comedia, el jueves se pondrá en escena La fiercella domada y el lunes será el estreno de la comedia La gente nueva.

—La empresa de los Jardines del Buen Retiro, una vez terminado de acondicionar el teatro para la temporada de invierno, se inaugurará el domingo próximo, a cuyo efecto tiene contratada una compañía acrobática, gimnástica y cómica, que desde las dos y media de la tarde funcionará en el kiosco, amenizada por una banda militar, los días en que el tiempo lo permita, y en los de mal tiempo en el teatro.

También ha contratado una compañía dramática, que a las cuatro y media de la tarde pondrá en escena lo mejor del repertorio y las obras de magia Embajador y hechicero, La paloma azul, La almanaca del diablo y otras.

Estas compañías funcionarán los domingos y días festivos, siendo el precio de entrada para todo el espectáculo, 50 céntimos. Agradecemos a la empresa un feliz resultado.

CLERO CASTRENSE

Se ha ampliado hasta 75 el número de plazas convocadas a concurso de capellanes segundos del ejército, por la real orden de 20 de junio último.

LOS ENTERRAMIENTOS

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Mi señor mío: El Imparcial publicó el domingo último un artículo de censura contra el acuerdo del Ayuntamiento, relativo a la conducción de cadáveres a los cementerios municipales y de defensas de los intereses de las empresas de pompas fúnebres.

Los informes suministrados a El Imparcial son inexactos, por lo que rogué ayer a este periódico, en uso de mi derecho, que rectificase los hechos equivocados. No ha tenido a bien publicar mi comunicado, pero en cambio hace hoy nuevas y apasionadas apreciaciones.

Por esto acudo a la rectitud de usted, rogándole que se sirva insertar las adjuntas líneas en el ilustrado diario que dirige, por lo que le anticipo más expresivas gracias, quedando de usted atento SS., q. b. s. m.—El concesionario.

Madrid y octubre, 8 del 95.

ANTECEDENTES.

El Ayuntamiento de Madrid sacó a subasta varias veces el servicio de conducción de cadáveres de pobres a los cementerios municipales. No hubo licitadores, y pocos días antes de la celebración de la última subasta los empresarios de pompas fúnebres, celebraron una reunión en la que convinieron no hacer posturas para obligar al Ayuntamiento a que elevase los precios de conducción a gusto de dichos industriales.

El Ayuntamiento no quiso ser víctima de esta imposición, y en uso de la facultad que le concede el art. 36 del decreto de 4 de enero de 1883 resolvió prescindir de la subasta y adjudicar el servicio bajo estas condiciones:

1.º Que el adjudicatario se obligue a hacer gratuitamente el servicio de conducción de cadáveres de pobres, lo cual representa una economía de 30.000 pesetas anuales para el Erario municipal.

Para los casos de epidemia se fijaron precios más baratos que los estipulados con el actual contratista, y se copiaron literalmente las condiciones del contrato que hoy rige por la tática.

2.º Que el adjudicatario ha de hacer los servicios de condiciones de pago, con arreglo a tarifas fijas y económicas, que aprobó el Ayuntamiento, y que han de publicarse. En todo esto se sigue el ejemplo de Barcelona, París y todas las poblaciones importantes del extranjero.

Para que se vean las ventajas que estas tarifas proporcionarían al público, a continuación publicamos un estado comprensivo de los precios de conducción fijados por el Ayuntamiento al adjudicatario y los que cobran las empresas funerarias:

Table with 3 columns: Item description, Price in Ptas., Price in Cts.

Estos datos son exactos. Los de la tarifa municipal están copiados de la que figura en el expediente. Los que cobran las empresas funerarias están copiados de tarifas impresas y de facturas pagadas por las familias, que publicaremos, si es preciso, porque no nos duelen prendas.

3.º Que el adjudicatario respete la voluntad de las familias. De modo que éstas elegirán el coche fúnebre que quieran, pagando solamente el precio de éste; es decir, del que utilicen.

La concesión hecha por el Ayuntamiento no se refiere a la venta de féretros, coronas, alfileres de capillas ardientes y demás pompas fúnebres. De modo que las familias podrán adquirir todo esto donde les convenga, pues no se establece monopolio de ninguna clase.

LOS ENFERMOS

EN UN COLEGIO DE ARANJUEZ

Nuestro querido compañero de redacción Sr. Muñoz Escamez, que salió ayer tarde para Aranjuez, nos comunica las siguientes noticias.

POR CORREO

PRIMERAS IMPRESIONES

En mis telegramas de anoche y de la madrugada procuré consignar las impresiones recibidas al llegar aquí.

Estas no se pueden ser más penosas: el aspecto que presentan los amplios dormitorios del Colegio de Huérfanos de María Cristina es tristísimo; pues si siempre es desgarradora la contemplación del dolor, es mucho más amarga cuando los que sufren son inocentes niños, y cuando se considera con los que la desgracia se muestra implacable con los que al dar los primeros pasos en la vida sufrieron ya las tristezas de la orfandad.

Los dormitorios son vastas enfermerías. Las camas demacradas se destacan de las almohadas, se escuchan ayes y lamentos, y todos se agitan en las camas, siendo muchos presa del delirio.

Uno por uno he visto a los 144 enfermos contando los cuatro que han sentido los primeros síntomas de la enfermedad esta misma tarde. Una de las invasiones la he presenciado.

Cuando penetré en el colegio vi a los médicos civiles, Sres. Llavador y Mora, que auxiliaban al médico militar del establecimiento, Sr. Rodríguez, que con un celo extraordinario ha luchado solo por espacio de dos días para atender a los cien enfermos del colegio en los momentos en que el cuadro de síntomas que presentaban los atacados era más alarmante.

Como se declaró el mal. Primeros remedios.

En las primeras horas de la mañana del día 5, se sintieron invadidos por la enfermedad cinco alumnos, entre ellos Manuel Arasa, que es, hasta ahora, el único fallecido. Por la tarde y por la noche hubo una porción de atacados, y las invasiones han seguido hasta hoy, en que, como consigo más arriba, hay 144.

En vista de una cifra tan alarmante y de la imposibilidad en que se encontraba el médico del establecimiento de atender a tanto enfermo, el coronel dispuso que fuera auxiliado por médicos civiles, y al mismo tiempo puso el hecho en conocimiento del capitán general. A consecuencia de esta comunicación, fueron enviados los Sres. Pérez Ortiz y Cano, médicos militares muy distinguidos, y el ministro de la Gobernación mandó a los Sres. Lacasa y Mendoza. Uno y otro, después de reconocer a los enfermos, recogieron vómitos y deyecciones para examinarlos al microscopio.

Dichos facultativos telegrafaron a los ministros de la Guerra y Gobernación respectivamente, que la enfermedad era una enterocolitis, esto es, una inflamación del intestino colon, sin atreverse a decir cual sea el origen de dicha inflamación.

Por de pronto quedó rechazada la hipótesis de que se tratase de veneno mineral, pues sin acción hubiera sido más rápida y su localización principal hubiera sido el estómago. Cuando se ingieren cantidades de veneno mineral bastantes a producir trastornos locales tan graves, se produce inmediatamente el vómito y se expulsa gran parte de la sustancia tóxica.

Los enfermitos presentan los ojos hundiéndose, rodeados de un círculo azulado y la cara estupefacta. Es indudable la infección intestinal por causa desconocida. Algunos niños de los atacados presentan hemorragia en la nariz.

En suma; el aspecto de los pacientes recuerda el de los tifoides. Uno de los enfermitos está agonizando. Se espera para diagnosticar la enfermedad, el resultado del análisis micrográfico que practicarán en el laboratorio de Guerra, los doctores Lacasa y Mendoza.

Los médicos militares Sres. Pérez Ortiz y Cano, no se atreven a formular diagnóstico. Mañana se practicará la autopsia al niño fallecido.

Dentro de las salas están muchas madres de los enfermitos. La población está tranquila. Hasta ahora los casos de enfermedad solo se han presentado en el colegio, pues cinco que hay en la población son de niños retirados del establecimiento por sus familias para cuidarlos más de cerca.

Los síntomas de la enfermedad son iguales en todos los atacados.—Muñoz Escamez.

Madre afligida.—Posible origen de la enfermedad.—Temores y conjeturas.

Acabó de llegar la madre del niño que en mi telegrama anterior dije que se hallaba gravemente enfermo. El desconsuelo de esta infeliz señora no necesita enunciarlo. La escena ha sido conmovedora.

Explicase la tranquilidad que se observa en la población, porque pasa como articulada de fe que la enfermedad es debida a sales de cobre de las vajillas de la cocina, y no hay posibilidad de contagio.

Es verdad que no puede decirse el nombre de la enfermedad. A primera vista parece que es enterocolitis o enterocolitis; pero la verdadera dificultad estriba en el origen de la dolencia.

¿Trátase de un germen infeccioso? Todo parece indicar que sí. Si se tratara de un envenenamiento por sales de cobre ó por ácido sulfúrico que suele emplearse en la clarificación del aceite, los fenómenos inflamatorios estarían localizados en el estómago y en los intestinos delgados, y serían poco intensos en los gruesos.

Si mañana, como es probable, hubiere nuevos casos, habría que temerle todo. En concreto nada puede afirmarse hasta la aparición de nuevos casos. Esta es la opinión de los médicos consultados.

S. M. la reina regente ha preguntado por telegramo cuál es el estado de los enfermitos. Lluven en el colegio telegramas de las familias de los alumnos pidiendo noticias de los huérfanos. Mañana dará cuenta de la autopsia.—Muñoz Escamez.

Aranjuez 8, 12:30 m.

Pasará la noche en la enfermería del colegio, gracias a la amabilidad del distinguido médico militar Sr. Pérez Ortiz. Acaba de sentirse atacada una costurera del colegio, que no come en él. Presenta los mismos síntomas que los niños.

El hecho es grave, pero exacto. Las niñas siguen sin novedad. Se ha dispuesto el aislamiento absoluto de los atacados. De Madrid vendrán un médico militar y varre sanitarios.

han sido atacados varios ordenanzas de los que asistían a los niños.

Parece que no se acaba nunca esta horrible noche.

Jose Muñoz Escamez. Aranjuez a las cuatro de la madrugada del 8 de octubre del 95.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Nuevas invasiones.

Aranjuez 7, 4:25 t. Han sido atacados cuatro alumnos del colegio. Estos casos se han presentado con caracteres benignos. En los demás atacados se ha iniciado franca reacción, habiéndose dado de alta a algunos.

de anteaer, asistiendo á los enfermitos.— Muñoz Escamez. Aranjuez 8, 1'30 m. (Urgente.) El alumno enfermo José González Castro agoniza en estos momentos, presentando los síntomas característicos del tífus abdominal.

Este enfermo ha sido aislado en el acto para prevenir el contagio. El aspecto del dormitorio semeja una ambulancia de heridos. En general mejoran los enfermos.— Muñoz Escamez. Aranjuez 8, 2'15 m. (Urgente.) Acaba de fallecer el alumno José González Castro.— Muñoz Escamez.

Ciento sesenta invadidos.— La alarma. Aranjuez 8, 9'50 m. El número de los invadidos llega á 160. Ayer hubo nueve invasiones. El estado general de los enfermos mejora, aunque hay algunos graves. El vecindario empieza á alarmarse.— Muñoz Escamez.

Resultado de la autopsia.—No es cólera. Envenenamiento por toxinas. Aranjuez 8, 12. Acaba de terminarse la autopsia del cadáver del niño Arnesa. La practicó habilísimamente el Sr. Pérez Ortiz, ante los médicos señores Rodríguez, Llavador, Mora y Santos. Este último pertenece al cuerpo de Sanidad militar y llegó hoy acompañado de cuatro sanitarios.

He profesado la autopsia. Han sido halladas profundas lesiones en el pido y colon transverso. La primera constituye una mancha verdosa oscura en el exterior. Por dentro ha desaparecido el epitelio formándose una úlcera del tamaño de una peseta. El fondo de la úlcera es granugiento y estaba cubierto por una sustancia purulenta oscura. El intestino presentaba en algunos puntos notable adelgazamiento próximo á la perforación.

Aun cuando se ignora el resultado del análisis, los médicos opinan que es evidente el envenenamiento por alguna toxina ó veneno orgánico, el cual después de determinar las lesiones locales influyó sobre los centros nerviosos, dando lugar al cuadro de síntomas alarmantes. Es probable que la causa del mal haya sido alguna vianda descompuesta. No se hará la autopsia al niño que murió anoche presentando síntomas tíficos.

Nueva invasión.— Enfermedad rara.— Noticia desmentida.— Los que se van. Servicio médico. Aranjuez 8, 1'15 t. Esta mañana hubo una nueva invasión.

Los niños que no han sido atacados por la enfermedad, juegan en el patio ajenos á toda preocupación. Dos enfermos se han agravado notablemente. Uno sobre todo, se encuentra gravísimo. Una de las particularidades de esta rara dolencia es que de pronto el enfermo comienza á enfriarse, y de un estado aparentemente satisfactorio pasan á una gravedad extrema. Se ha hecho de nuevo un reconocimiento de las vasijas en que se confecciona la comida. Son de hierro y por tanto no hay posibilidad de que por ellas venga el veneno.

Desde anoche se decía que habían muerto envenenados unas cerdos que se mantienen con los restos de la comida de los alumnos. El hecho es completamente inexacto. Es más, no sólo los cerdos en cuestión, sino unas gallinas que se alimentan con la misma comida, tampoco han tenido la menor novedad. Muchas familias se llevan á sus hijos del colegio. En los trenes han salido bastantes. Las visceras del cadáver cuya autopsia se hizo esta mañana, han sido enviadas al laboratorio histológico para su análisis.

Desde hoy harán guardia los médicos señores Pérez Ortiz, Santos y Rodríguez, y el personal subalterno llegado esta mañana. El resultado de la autopsia ha tranquilizado á la población. Los enfermos mejoran.— Muñoz Escamez. Mejoramiento de los enfermos. Aranjuez 8, 5'50 t. No ha habido nuevas invasiones entre los niños del colegio de María Cristina, continuando todos los enfermos mejorando notablemente, como también los que estaban graves.

Se confía que la enfermedad ha hecho crisis. El departamento de niñas y la población continúan sin novedad.— Lorenzo. (TELEGRAMAS OFICIALES) Aranjuez 7, 5'30 m. Después de mi telegrama á V. E. dando cuenta reunión junta sanidad, ha habido dos nuevas invasiones enfermedad colegio Huérfanos. Estado enfermos, satisfactorio, en general. Dos graves. Resto población, sin novedad. Aranjuez 7, 11'45 m. Desde mi último telegrama, enfermedad colegio Huérfanos lo mismo. Uno muy grave, los demás tienden mejorar.

Los doctores Lacasa y Mendoza, comisionados por el ministerio de la Gobernación para estudiar el carácter y origen de la enfermedad que padecen los alumnos del colegio de María Cristina, regresaron anoche á Madrid, dando cuenta de sus investigaciones al ministro y subsecretario de Gobernación. Los referidos doctores han manifestado, como ayer tarde digimos, que los enfermos padecen de enterocolitis, producida por un envenenamiento, á que ha dado lugar, sin duda alguna, el estado y calidad de las vasijas donde se preparan las viandas ó á otra causa análoga, sin que hasta ahora se haya precisado de su modo categórico cuál sea. Los médicos civiles y militares practicaron análisis micrográficos y químicos para averiguar la sustancia que ocasionó la intoxicación. Según el último parte oficial los atacados tienden á mejorar.

Solo uno de los niños se halla muy grave. En la autopsia, dijeron los facultativos al Sr. Cos-Gayón, se pondrá de manifiesto la causa del mal.

EL CRUCERO COLÓN

TELEGRAMA OFICIAL. Tercer jefe apostadero Habana al ministro Marina. Habana 8. Llegó en el vapor Praviato, D. Carlos Butrón, oficial del Cristóbal Colón.

Todos los tripulantes de este barco se salvaron y se hallan sin novedad. El crucero perdido por completo sin esperanza de rescatarlo. Tiene destruidos fondos y popa. Le han rescatado la caja de caudales, botes, torpedos y cañones revolvers. El Infanta Isabel, Conde de Venadito, Reina Cristina y la tripulación del Colón, siguen trabajando para salvar la artillería gruesa con pocas esperanzas de éxito, habiendo logrado sacar los portecijos de poca importancia. El general Gómez Imaz encontró con el cañonero Contramaestre en la mar al Praviato, siguiendo después por el lugar del naufragio creyéndose que regresará mañana á la Habana. Varios buques se han perdido en lugares próximos al Colón por cerrazón, falsas situaciones, grandes corrientes é influencias del ciclón.— Pedemonte.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAMA. San Sebastián 7, 3'50 t. Hoy á mediodía llegó á esta reina Natalia; vestía falda negra brochada, cuerpo de encaje color crema, y capota negra con flores de heliotropo.

Almorzó en Miramar. También asistieron al almuerzo el duque de Tetuán y el Sr. Azcárraga. La reina Natalia partió á las tres de la tarde para Biarritz. Despidióse en la estación el duque de Sotomayor, el contraalmirante Sr. Churrucá, el gobernador y el alcalde.— Aguilar. San Sebastián 7, 5'30 t. El Sr. Azcárraga, acompañado de los generales López Pinto é Iñana, ha visitado el hospital Militar, en donde se hallan actualmente 32 enfermos. Después estuvo en San Telmo, viéndolo todo minuciosamente. El ministro de la Guerra está satisfecho del estado de policía y espíritu de las tropas de guarnición en ésta. En este momento visita el castillo.— Aguilar. San Sebastián 7, 9'6 m. Se dice que el duque de Tamames saldrá pronto para Cuba para ponerse al frente del batallón de voluntarios de la Habana. La familia real pasó hoy hasta el alto de Rentería.— Aguilar. San Sebastián 8, 12'12 t. Acaba de llegar la princesa Federica de Hannover, acompañada de su marido el barón Pawel von Rammingen. En la estación esperaba á los ilustres viajeros el duque de Sotomayor. Hoy almorzará en Miramar. A las dos de la tarde regresará á Biarritz. Esta noche llegará á esta, procedente de Londres, el ex ministro D. Pascual Cervera, que viene con objeto de cumplimentar á S. M. la reina. Se esperan en breve las órdenes para el regreso de la corte.— Aguilar. San Sebastián 8, 3'40 t. Ha salido con dirección á Biarritz la princesa Federica de Hannover. Después de almorzar en Miramar, oyó á la banda municipal en Palacio, elogiándola mucho. La reina dispuso á la princesa una cariñosa acogida. Ha zarpado para Pasajes el crucero Isla de Luzón. Se provisionará de carbón, de agua y víveres para su próximo viaje á Cádiz.— Aguilar.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAMA. San Sebastián 7, 3'50 t. Hoy á mediodía llegó á esta reina Natalia; vestía falda negra brochada, cuerpo de encaje color crema, y capota negra con flores de heliotropo.

Almorzó en Miramar. También asistieron al almuerzo el duque de Tetuán y el Sr. Azcárraga. La reina Natalia partió á las tres de la tarde para Biarritz. Despidióse en la estación el duque de Sotomayor, el contraalmirante Sr. Churrucá, el gobernador y el alcalde.— Aguilar. San Sebastián 7, 5'30 t. El Sr. Azcárraga, acompañado de los generales López Pinto é Iñana, ha visitado el hospital Militar, en donde se hallan actualmente 32 enfermos. Después estuvo en San Telmo, viéndolo todo minuciosamente. El ministro de la Guerra está satisfecho del estado de policía y espíritu de las tropas de guarnición en ésta. En este momento visita el castillo.— Aguilar. San Sebastián 7, 9'6 m. Se dice que el duque de Tamames saldrá pronto para Cuba para ponerse al frente del batallón de voluntarios de la Habana. La familia real pasó hoy hasta el alto de Rentería.— Aguilar. San Sebastián 8, 12'12 t. Acaba de llegar la princesa Federica de Hannover, acompañada de su marido el barón Pawel von Rammingen. En la estación esperaba á los ilustres viajeros el duque de Sotomayor. Hoy almorzará en Miramar. A las dos de la tarde regresará á Biarritz. Esta noche llegará á esta, procedente de Londres, el ex ministro D. Pascual Cervera, que viene con objeto de cumplimentar á S. M. la reina. Se esperan en breve las órdenes para el regreso de la corte.— Aguilar. San Sebastián 8, 3'40 t. Ha salido con dirección á Biarritz la princesa Federica de Hannover. Después de almorzar en Miramar, oyó á la banda municipal en Palacio, elogiándola mucho. La reina dispuso á la princesa una cariñosa acogida. Ha zarpado para Pasajes el crucero Isla de Luzón. Se provisionará de carbón, de agua y víveres para su próximo viaje á Cádiz.— Aguilar.

EL CÓLERA

Tánger 8, 1 t. Durante las últimas veinticuatro horas, 15 defunciones y 14 invasiones nuevas. Según telegrama oficial de nuestro consular en Orán, no ha ocurrido en aquella población ningún nuevo caso de envenenamiento por la leche.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS. Los franceses triunfan. Londres 8. (Vía cable Bilbao.) Según despachos de Port Louis, fecha de hoy, varios emisarios de la reina de Madagascar llegaron á Watsamandy el 80 de setiembre último, anunciando la toma de Tananarive, ocurrida el 27 del mismo mes. Los ministros y la corte huyeron á Ambohitra y Betaléest. El puerto de Tarafatra fue bombardeado el día 3 del corriente y atacado el 4 por los franceses.— Fabra. Teatro quemado. Montevideo 7. Durante la pasada noche un voraz incendio ha destruido el hermoso teatro de esta capital, llamado de Polytheama. Por fortuna, no ha habido que deplorar ninguna desgracia personal. Las materiales son de alguna consideración.— Fabra.

NACIONALES. Robo en una iglesia.— La temperatura. Valencia 7, 3'50 t. Se ha cometido un robo en la iglesia del Rosario de esta capital. Los ladrones se han llevado dos copones. La temperatura que reina es asfixiante.— Ferrando. Voluntarios y cañoneros á Cuba. Inicuos atentados.— Contra el cólera. Cádiz 7, 10 m. El vapor Antonio López ha traído, procedentes de Barcelona, gran número de voluntarios que saldrán de aquí para Cuba en el correo del día 10.

Se han registrado en pocos días varios atentados para hacer descarrilar los trenes procedentes de Madrid. Ignórase quiénes sean los autores de tan criminal hazaña, pero se adoptan medidas para evitar que continúen en su tarea, pues si hasta ahora no han corrido desgracias, sería muy sensible que por un lamentable abandono hubiera que lamentar una catástrofe. Se han embarcado en el Pío IX las cañoneras Almendares y Baracoa, destinados á Cuba. Asegúrase que el viernes llegarán aquí los cañoneros construidos en Glasgow. Con ellos vendrá el crucero-aviso Marqués de la Ensenada. Se ha colocado en el muelle una estufa de desinfección para fumigar las procedencias de los puertos marroquíes.— Enciso. Consecuencias de una broma pesada. Jaén 8, 9'55 m. Dícese que ayer tarde ocurrió un hecho sangriento en el pueblo de Villares, situado á dos leguas de esta capital. Un vendedor de quincalla de Jaén, llamado Antonio Abarez, fué al indicado pueblo á vender objetos de su comercio. Un grupo de gente hizo blanco de sus burlas al pobre vendedor, decidiendo, por fin de fiesta, darle un baño en la fuente pública que se halla en la calle del Arroyo. Dicho y hecho; los guasones propinaron el baño al vendedor de quincalla, y éste, apenas le dejaron libre, tiró de faca y acometió al grupo, con tal coraje, que hirió gravemente á Juan Antonio y Francisco Serrano y á una mujer que pretendió apaciguarlo. El vendedor fué detenido.— El correspondiente. DE LA AGENCIA FABRA. París 7. (Recibido el 8). En los centros oficiales no se ha recibido todavía ninguna noticia confirmada al respecto que publica The Pall Mall Gazette, de haberse iniciado negociaciones de paz entre los hovas y los franceses. París 8. El duque de Aosta, después de su conferencia con el rey de Portugal, regresó anoche á Turin. Viena 6. Segn despachos de Constantinopla fechados anoche, continúa reinando grande inquietud en aquella capital; el comercio está paralizado. Los armenios refugiados en las iglesias se niegan á salir, temerosos de ser objeto de brutales atropellos por parte de los musulmanes. La nota dirigida por los embajadores á la Sublime Puerta protestando contra los sucesos de los últimos días, está redactada en términos muy enérgicos y casi amenazatorios. La caída del poder de Said-bajá se atribuye á su negativa de eliminar varios documentos probando que la responsabilidad de los últimos sucesos incumben principalmente á Palacio. Sobre esto se hacen muchos comentarios. Reina mucha alarma en la numerosa colonia extranjera residente en Constantinopla. COGNAC HENRI GARNIER & C. y licores. Leer anuncio A los industriales. Dr. G. Faure, dentista. Fuencarral, 45, pl. En el expreso del Norte ha regresado esta mañana á Madrid, de su expedición veraniega, la marquesa viuda de Santa Ana. Hemos recibido el primer número de La Edad Moderna, periódico ilustrado y muy bien escrito, que ha salido á luz la pública el domingo último. El dicho periódico no ostenta carácter político, siendo más bien una crónica de los asuntos más salientes, y especialmente de cosas literarias. Damos la bienvenida al nuevo colega y le deseamos larga y próspera vida. El señor ministro de Ultramar ha destinado 50.000 pesos para remediar los daños causados por el temporal en Pinar del Río (Cuba). En el ministerio de la Guerra no hay noticia alguna de que se piense enviar, como dicen algunos colegas, un batallón de ingenieros á Cuba. En vista de la actual situación económica de la isla de Cuba, el señor ministro de Ultramar ha ordenado suspender la disposición por la cual los puestos de tabaco situados en cafés, restaurantes, etc., de Cuba, tenían que pagar por distintos conceptos. Por error involuntario incluíamos ayer al Sr. García Barzanallana entre los votantes del dictamen de la ponencia primera en la subcomisión arancelaria de Cuba. Nuestro respetable amigo no pertenece á dicha subcomisión, la cual es presidida por el Sr. Villaverde. Los desórdenes promovidos en Barcelona por los estudiantes sirvieron de tema principal anoche para las conversaciones que se sostuvieron en los círculos políticos. Como verán nuestros lectores por el telegrama que nos dirigen varios estudiantes, existe entre ellos una división marcadísima, que originará altercados, que á no evitarse á tiempo, pueden tornarse en colisiones. El gobierno confía en las dotes de energía y prudencia del gobernador de la ciudad condal, Sr. Sánchez de Toledo, de las que ya en otras ocasiones ha dado prueba. El señor ministro de la Gobernación, consecuente con su criterio de que no debe en manera alguna tolerarse acto que produzca perturbación del orden, ha reiterado al gobernador las instrucciones que recientemente dictó en una circular relativa á las cuestiones de orden público. En la secretaría del círculo de Bellas Artes (Barquillo, 11) queda abierta la matrícula todas las noches de nuevo á doce, para las clases de desnudo y acurela, dando éstas principio el día 15 del actual. Ha sido destinado al ejército de operaciones de la Gran Antilla, el médico provisional D. Ricardo García Collado. Cuando todo el mundo creía que se hallaba terminado completamente el asunto de la pérdida del cañonero Tayo, en Pasajes, dícese que se ha mandado abrir de nuevo la sumaria en el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Parece que un coronel de estado mayor perteneciente á la junta consultiva de guerra, ha pedido la licencia absoluta para ingresar en la Compañía de Jesús. Dícese que dentro de la actual semana regresará á Madrid el jefe del partido liberal Sr. Sagasta. Desde mañana, la recluta que se hacía voluntaria para Cuba en el cuartel de San Francisco, se llevará á cabo en el cuartel de la Montaña, donde se aloja el regimiento de Covadonga. Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los Sras. D. Ángel Castrillón y don Abdón Solatín, concejales del Ayuntamiento de Aranjuez, que han venido á Madrid con objeto de presentar un recurso de alzada ante el gobernador, en vista del nombramiento de un empleado de aquel Ayuntamiento, que fué acordado por el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde. Dichos señores han presentado esta tarde el recurso al señor conde de Peña Ramiro, quien desde luego ha prometido atender lo que con tanta justicia piden aquellos dignos representantes del pueblo de Aranjuez. Se indica para el cargo de general director del personal del ministerio de Marina, al contraalmirante D. Segismundo Bermejo, comandante principal de Puerto Rico y para cuyo destino será nombrado el capitán de navío de primera clase D. Rafael Llanos. Esta tarde se ha reunido la sección de Cuba de la comisión arancelaria antillana, discutiéndose la segunda ponencia, que se refiere á los tejidos, siendo aprobada por mayoría de votos la referida ponencia, suscrita por los diputados cubanos. Ha comenzado esta mañana, muy cerca de las doce, porque hasta pocos minutos antes no llegó á la Presidencia el Sr. Cánovas del Castillo. Los demás ministros fueron bastante puntuales, y según lo que dijeron, el Consejo no había de tener grande importancia. El primero de los que llegaron fué el señor Romero Robledo, que llevaba al examen de sus compañeros tres expedientes de indulto de pena capital. El señor ministro de la Gobernación habló á los periodistas de los telegramas recibidos esta mañana de Aranjuez, según los cuales ha muerto otro de los alumnos atacados y se han registrado dos nuevas invasiones, aunque benignas, de la enfermedad, también en alumnos del colegio que comieron en la misma mesa que los atacados principalmente. La población sigue sin novedad. Lo mismo el Sr. Cos-Gayón que el señor ministro de Fomento, quitaron importancia á los alborotos de Barcelona, atribuyéndolos á la influencia de elementos extraños á la juventud estudiosa. El señor ministro de Ultramar dará cuenta de las condiciones en que se ha ultimado la operación de 50 millones de pesetas, á fin de que sea aprobada por el Consejo. Terminó éste á las dos de la tarde, aunque los ministros de Marina y Gobernación continuaron algún rato conferenciando con el señor Presidente del Consejo. El señor ministro de Gracia y Justicia dijo que se habían concedido dos de los expedientes de indulto examinados, entre los cuales figura el de los condenados por haber matado á palos á un sereno. El tercer expediente era más grave y tenía pocos informes que los anteriores. Se refiere á dos criados que, puestos de acuerdo, asesinaron á su ama, señora de setenta y seis años, cuando estaba durmiendo. El Consejo ha negado el indulto. Los tres expedientes corresponden á las Audiencias de Toledo, Oeneca y Ciudad Real. Nada añadió el señor ministro de la Gobernación á lo antes dicho sobre la enfermedad de Aranjuez. Únicamente confirmó que no se trataba de tífus ni de cólera. En cuanto á la operación de 50 millones de pesetas, el Sr. Castellano dió cuenta de las condiciones en que se había hecho, y el Consejo la aprobó en principio, autorizando á dicho señor para firmar el contrato y resolver cualquier dificultad de redacción ó de pequeños detalles que pudieran surgir. Se espera aún la respuesta del Banco de París á una consulta de M. Villars, y tan pronto como llegue se firmará el contrato, haciéndose pública entonces las condiciones del mismo. Si no se pudiese firmar esta tarde, el señor Castellano aplazaría su salida para Zaragoza. Los ministros no ocultaban que la operación les satisfacía, y el de Hacienda aprobó, por lo que al Tesoro de la Península respecta, todo lo hecho por el Sr. Castellano. El señor ministro de Marina habló de la necesidad urgente de proveer el cargo de comandante general del apostadero de la Habana, vacante por la sentida muerte del general Parejo, y á su propuesta recayó el nombramiento en el director del personal del ministerio, contraalmirante D. José Navarro. También dió cuenta el general Beranger de que había recibido un telegrama del comandante del crucero Marqués de la Ensenada, manifestando que se hallaba en Kingston con los tres cañoneros de 800 toneladas, construidos para Cuba, Pizarro, Hernán Cortés y Núñez de Balboa, y que se había refugiado allí á causa del temporal reinante, que no se atrevían los pilotos á arrostrar sin peligro. Inmediatamente que calmase saldría para Cádiz. El señor ministro de Hacienda dió cuenta de dos expedientes de su ministerio relativos al año á la derogación de una real orden de la Presidencia en virtud de la cual se consideraban como activos á muchos funcionarios excedentes, singularmente en Gracia y Justicia, y el otro para la venta de papeles inútiles del ministerio. Ambos fueron aprobados. También comunicó el Sr. Navarro á sus compañeros el estado de los trabajos de rectificación de las cartillas evaluativas en la provincia de Granada, de que ayer dimos cuenta. Por último, como ahora termina el plazo de la ley de moratorias, el señor ministro de Hacienda expuso las bases de un decreto sobre inspección, investigación y comprobación de varios servicios de su departamento relacionados con dicha ley. El decreto fué aprobado. También el señor presidente del Consejo fué interrogado por los periodistas respecto á la política que el gobierno había de desarrollar en Cuba, á la vez que se combatía por la fuerza la insurrección. El Sr. Cánovas fué muy explícito: «No hay que tomar acuerdo alguno de política—dijo—, mientras la insurrección exista; no hay más que apelar á las armas y solo á las armas. Ni ha habido, ni hay, ni puedo adelantar que habrá nada de política hasta el completo triunfo. Después el gobierno estudiará y acordará la conducta que convenga seguir.» El Sr. Cánovas añadió que se reuniría el Consejo nuevamente uno de estos días para despachar algunos otros asuntos pendientes. La población permanece indiferente á los alborotos así como la mayoría de los estudiantes. También el señor presidente del Consejo fué interrogado por los periodistas respecto á la política que el gobierno había de desarrollar en Cuba, á la vez que se combatía por la fuerza la insurrección. El Sr. Cánovas fué muy explícito: «No hay que tomar acuerdo alguno de política—dijo—, mientras la insurrección exista; no hay más que apelar á las armas y solo á las armas. Ni ha habido, ni hay, ni puedo adelantar que habrá nada de política hasta el completo triunfo. Después el gobierno estudiará y acordará la conducta que convenga seguir.» El Sr. Cánovas añadió que se reuniría el Consejo nuevamente uno de estos días para despachar algunos otros asuntos pendientes.

cedentes de Barcelona, gran número de voluntarios que saldrán de aquí para Cuba en el correo del día 10. Se han registrado en pocos días varios atentados para hacer descarrilar los trenes procedentes de Madrid. Ignórase quiénes sean los autores de tan criminal hazaña, pero se adoptan medidas para evitar que continúen en su tarea, pues si hasta ahora no han corrido desgracias, sería muy sensible que por un lamentable abandono hubiera que lamentar una catástrofe. Se han embarcado en el Pío IX las cañoneras Almendares y Baracoa, destinados á Cuba. Asegúrase que el viernes llegarán aquí los cañoneros construidos en Glasgow. Con ellos vendrá el crucero-aviso Marqués de la Ensenada. Se ha colocado en el muelle una estufa de desinfección para fumigar las procedencias de los puertos marroquíes.— Enciso. Consecuencias de una broma pesada. Jaén 8, 9'55 m. Dícese que ayer tarde ocurrió un hecho sangriento en el pueblo de Villares, situado á dos leguas de esta capital. Un vendedor de quincalla de Jaén, llamado Antonio Abarez, fué al indicado pueblo á vender objetos de su comercio. Un grupo de gente hizo blanco de sus burlas al pobre vendedor, decidiendo, por fin de fiesta, darle un baño en la fuente pública que se halla en la calle del Arroyo. Dicho y hecho; los guasones propinaron el baño al vendedor de quincalla, y éste, apenas le dejaron libre, tiró de faca y acometió al grupo, con tal coraje, que hirió gravemente á Juan Antonio y Francisco Serrano y á una mujer que pretendió apaciguarlo. El vendedor fué detenido.— El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA. París 7. (Recibido el 8). En los centros oficiales no se ha recibido todavía ninguna noticia confirmada al respecto que publica The Pall Mall Gazette, de haberse iniciado negociaciones de paz entre los hovas y los franceses. París 8. El duque de Aosta, después de su conferencia con el rey de Portugal, regresó anoche á Turin. Viena 6. Segn despachos de Constantinopla fechados anoche, continúa reinando grande inquietud en aquella capital; el comercio está paralizado. Los armenios refugiados en las iglesias se niegan á salir, temerosos de ser objeto de brutales atropellos por parte de los musulmanes. La nota dirigida por los embajadores á la Sublime Puerta protestando contra los sucesos de los últimos días, está redactada en términos muy enérgicos y casi amenazatorios. La caída del poder de Said-bajá se atribuye á su negativa de eliminar varios documentos probando que la responsabilidad de los últimos sucesos incumben principalmente á Palacio. Sobre esto se hacen muchos comentarios. Reina mucha alarma en la numerosa colonia extranjera residente en Constantinopla. COGNAC HENRI GARNIER & C. y licores. Leer anuncio A los industriales. Dr. G. Faure, dentista. Fuencarral, 45, pl. En el expreso del Norte ha regresado esta mañana á Madrid, de su expedición veraniega, la marquesa viuda de Santa Ana. Hemos recibido el primer número de La Edad Moderna, periódico ilustrado y muy bien escrito, que ha salido á luz la pública el domingo último. El dicho periódico no ostenta carácter político, siendo más bien una crónica de los asuntos más salientes, y especialmente de cosas literarias. Damos la bienvenida al nuevo colega y le deseamos larga y próspera vida. El señor ministro de Ultramar ha destinado 50.000 pesos para remediar los daños causados por el temporal en Pinar del Río (Cuba). En el ministerio de la Guerra no hay noticia alguna de que se piense enviar, como dicen algunos colegas, un batallón de ingenieros á Cuba. En vista de la actual situación económica de la isla de Cuba, el señor ministro de Ultramar ha ordenado suspender la disposición por la cual los puestos de tabaco situados en cafés, restaurantes, etc., de Cuba, tenían que pagar por distintos conceptos. Por error involuntario incluíamos ayer al Sr. García Barzanallana entre los votantes del dictamen de la ponencia primera en la subcomisión arancelaria de Cuba. Nuestro respetable amigo no pertenece á dicha subcomisión, la cual es presidida por el Sr. Villaverde. Los desórdenes promovidos en Barcelona por los estudiantes sirvieron de tema principal anoche para las conversaciones que se sostuvieron en los círculos políticos. Como verán nuestros lectores por el telegrama que nos dirigen varios estudiantes, existe entre ellos una división marcadísima, que originará altercados, que á no evitarse á tiempo, pueden tornarse en colisiones. El gobierno confía en las dotes de energía y prudencia del gobernador de la ciudad condal, Sr. Sánchez de Toledo, de las que ya en otras ocasiones ha dado prueba. El señor ministro de la Gobernación, consecuente con su criterio de que no debe en manera alguna tolerarse acto que produzca perturbación del orden, ha reiterado al gobernador las instrucciones que recientemente dictó en una circular relativa á las cuestiones de orden público. En la secretaría del círculo de Bellas Artes (Barquillo, 11) queda abierta la matrícula todas las noches de nuevo á doce, para las clases de desnudo y acurela, dando éstas principio el día 15 del actual. Ha sido destinado al ejército de operaciones de la Gran Antilla, el médico provisional D. Ricardo García Collado. Cuando todo el mundo creía que se hallaba terminado completamente el asunto de la pérdida del cañonero Tayo, en Pasajes, dícese que se ha mandado abrir de nuevo la sumaria en el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Parece que un coronel de estado mayor perteneciente á la junta consultiva de guerra, ha pedido la licencia absoluta para ingresar en la Compañía de Jesús. Dícese que dentro de la actual semana regresará á Madrid el jefe del partido liberal Sr. Sagasta. Desde mañana, la recluta que se hacía voluntaria para Cuba en el cuartel de San Francisco, se llevará á cabo en el cuartel de la Montaña, donde se aloja el regimiento de Covadonga. Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los Sras. D. Ángel Castrillón y don Abdón Solatín, concejales del Ayuntamiento de Aranjuez, que han venido á Madrid con objeto de presentar un recurso de alzada ante el gobernador, en vista del nombramiento de un empleado de aquel Ayuntamiento, que fué acordado por el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde. Dichos señores han presentado esta tarde el recurso al señor conde de Peña Ramiro, quien desde luego ha prometido atender lo que con tanta justicia piden aquellos dignos representantes del pueblo de Aranjuez. Se indica para el cargo de general director del personal del ministerio de Marina, al contraalmirante D. Segismundo Bermejo, comandante principal de Puerto Rico y para cuyo destino será nombrado el capitán de navío de primera clase D. Rafael Llanos. Esta tarde se ha reunido la sección de Cuba de la comisión arancelaria antillana, discutiéndose la segunda ponencia, que se refiere á los tejidos, siendo aprobada por mayoría de votos la referida ponencia, suscrita por los diputados cubanos. Ha comenzado esta mañana, muy cerca de las doce, porque hasta pocos minutos antes no llegó á la Presidencia el Sr. Cánovas del Castillo. Los demás ministros fueron bastante puntuales, y según lo que dijeron, el Consejo no había de tener grande importancia. El primero de los que llegaron fué el señor Romero Robledo, que llevaba al examen de sus compañeros tres expedientes de indulto de pena capital. El señor ministro de la Gobernación habló á los periodistas de los telegramas recibidos esta mañana de Aranjuez, según los cuales ha muerto otro de los alumnos atacados y se han registrado dos nuevas invasiones, aunque benignas, de la enfermedad, también en alumnos del colegio que comieron en la misma mesa que los atacados principalmente. La población sigue sin novedad. Lo mismo el Sr. Cos-Gayón que el señor ministro de Fomento, quitaron importancia á los alborotos de Barcelona, atribuyéndolos á la influencia de elementos extraños á la juventud estudiosa. El señor ministro de Ultramar dará cuenta de las condiciones en que se ha ultimado la operación de 50 millones de pesetas, á fin de que sea aprobada por el Consejo. Terminó éste á las dos de la tarde, aunque los ministros de Marina y Gobernación continuaron algún rato conferenciando con el señor Presidente del Consejo. El señor ministro de Gracia y Justicia dijo que se habían concedido dos de los expedientes de indulto examinados, entre los cuales figura el de los condenados por haber matado á palos á un sereno. El tercer expediente era más grave y tenía pocos informes que los anteriores. Se refiere á dos criados que, puestos de acuerdo, asesinaron á su ama, señora de setenta y seis años, cuando estaba durmiendo. El Consejo ha negado el indulto. Los tres expedientes corresponden á las Audiencias de Toledo, Oeneca y Ciudad Real. Nada añadió el señor ministro de la Gobernación á lo antes dicho sobre la enfermedad de Aranjuez. Únicamente confirmó que no se trataba de tífus ni de cólera. En cuanto á la operación de 50 millones de pesetas, el Sr. Castellano dió cuenta de las condiciones en que se había hecho, y el Consejo la aprobó en principio, autorizando á dicho señor para firmar el contrato y resolver cualquier dificultad de redacción ó de pequeños detalles que pudieran surgir. Se espera aún la respuesta del Banco de París á una consulta de M. Villars, y tan pronto como llegue se firmará el contrato, haciéndose pública entonces las condiciones del mismo. Si no se pudiese firmar esta tarde, el señor Castellano aplazaría su salida para Zaragoza. Los ministros no ocultaban que la operación les satisfacía, y el de Hacienda aprobó, por lo que al Tesoro de la Península respecta, todo lo hecho por el Sr. Castellano. El señor ministro de Marina habló de la necesidad urgente de proveer el cargo de comandante general del apostadero de la Habana, vacante por la sentida muerte del general Parejo, y á su propuesta recayó el nombramiento en el director del personal del ministerio, contraalmirante D. José Navarro. También dió cuenta el general Beranger de que había recibido un telegrama del comandante del crucero Marqués de la Ensenada, manifestando que se hallaba en Kingston con los tres cañoneros de 800 toneladas, construidos para Cuba, Pizarro, Hernán Cortés y Núñez de Balboa, y que se había refugiado allí á causa del temporal reinante, que no se atrevían los pilotos á arrostrar sin peligro. Inmediatamente que calmase saldría para Cádiz. El señor ministro de Hacienda dió cuenta de dos expedientes de su ministerio relativos al año á la derogación de una real orden de la Presidencia en virtud de la cual se consideraban como activos á muchos funcionarios excedentes, singularmente en Gracia y Justicia, y el otro para la venta de papeles inútiles del ministerio. Ambos fueron aprobados. También comunicó el Sr. Navarro á sus compañeros el estado de los trabajos de rectificación de las cartillas evaluativas en la provincia de Granada, de que ayer dimos cuenta. Por último, como ahora termina el plazo de la ley de moratorias, el señor ministro de Hacienda expuso las bases de un decreto sobre inspección, investigación y comprobación de varios servicios de su departamento relacionados con dicha ley. El decreto fué aprobado.

DE LA AGENCIA FABRA. París 7. (Recibido el 8). En los centros oficiales no se ha recibido todavía ninguna noticia confirmada al respecto que publica The Pall Mall Gazette, de haberse iniciado negociaciones de paz entre los hovas y los franceses. París 8. El duque de Aosta, después de su conferencia con el rey de Portugal, regresó anoche á Turin. Viena 6. Segn despachos de Constantinopla fechados anoche, continúa reinando grande inquietud en aquella capital; el comercio está paralizado. Los armenios refugiados en las iglesias se niegan á salir, temerosos de ser objeto de brutales atropellos por parte de los musulmanes. La nota dirigida por los embajadores á la Sublime Puerta protestando contra los sucesos de los últimos días, está redactada en términos muy enérgicos y casi amenazatorios. La caída del poder de Said-bajá se atribuye á su negativa de eliminar varios documentos probando que la responsabilidad de los últimos sucesos incumben principalmente á Palacio. Sobre esto se hacen muchos comentarios. Reina mucha alarma en la numerosa colonia extranjera residente en Constantinopla. COGNAC HENRI GARNIER & C. y licores. Leer anuncio A los industriales. Dr. G. Faure, dentista. Fuencarral, 45, pl. En el expreso del Norte ha regresado esta mañana á Madrid, de su expedición veraniega, la marquesa viuda de Santa Ana. Hemos recibido el primer número de La Edad Moderna, periódico ilustrado y muy bien escrito, que ha salido á luz la pública el domingo último. El dicho periódico no ostenta carácter político, siendo más bien una crónica de los asuntos más salientes, y especialmente de cosas literarias. Damos la bienvenida al nuevo colega y le deseamos larga y próspera vida. El señor ministro de Ultramar ha destinado 50.000 pesos para remediar los daños causados por el temporal en Pinar del Río (Cuba). En el ministerio de la Guerra no hay noticia alguna de que se piense enviar, como dicen algunos colegas, un batallón de ingenieros á Cuba. En vista de la actual situación económica de la isla de Cuba, el señor ministro de Ultramar ha ordenado suspender la disposición por la cual los puestos de tabaco situados en cafés, restaurantes, etc., de Cuba, tenían que pagar por distintos conceptos. Por error involuntario incluíamos ayer al Sr. García Barzanallana entre los votantes del dictamen de la ponencia primera en la subcomisión arancelaria de Cuba. Nuestro respetable amigo no pertenece á dicha subcomisión, la cual es presidida por el Sr. Villaverde. Los desórdenes promovidos en Barcelona por los estudiantes sirvieron de tema principal anoche para las conversaciones que se sostuvieron en los círculos políticos. Como verán nuestros lectores por el telegrama que nos dirigen varios estudiantes, existe entre ellos una división marcadísima, que originará altercados, que á no evitarse á tiempo, pueden tornarse en colisiones. El gobierno confía en las dotes de energía y prudencia del gobernador de la ciudad condal, Sr. Sánchez de Toledo, de las que ya en otras ocasiones ha dado prueba. El señor ministro de la Gobernación, consecuente con su criterio de que no debe en manera alguna tolerarse acto que produzca perturbación del orden, ha reiterado al gobernador las instrucciones que recientemente dictó en una circular relativa á las cuestiones de orden público. En la secretaría del círculo de Bellas Artes (Barquillo, 11) queda abierta la matrícula todas las noches de nuevo á doce, para las clases de desnudo y acurela, dando éstas principio el día 15 del actual. Ha sido destinado al ejército de operaciones de la Gran Antilla, el médico provisional D. Ricardo García Collado. Cuando todo el mundo creía que se hallaba terminado completamente el asunto de la pérdida del cañonero Tayo, en Pasajes, dícese que se ha mandado abrir de nuevo la sumaria en el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Parece que un coronel de estado mayor perteneciente á la junta consultiva de guerra, ha pedido la licencia absoluta para ingresar en la Compañía de Jesús. Dícese que dentro de la actual semana regresará á Madrid el jefe del partido liberal Sr. Sagasta. Desde mañana, la recluta que se hacía voluntaria para Cuba en el cuartel de San Francisco, se llevará á cabo en el cuartel de la Montaña, donde se aloja el regimiento de Covadonga. Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los Sras. D. Ángel Castrillón y don Abdón Solatín, concejales del Ayuntamiento de Aranjuez, que han venido á Madrid con objeto de presentar un recurso de alzada ante el gobernador, en vista del nombramiento de un empleado de aquel Ayuntamiento, que fué acordado por el primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde. Dichos señores han presentado esta tarde el recurso al señor conde de Peña Ramiro, quien desde luego ha prometido atender lo que con tanta justicia piden aquellos dignos representantes del pueblo de Aranjuez. Se indica para el cargo de general director del personal del ministerio de Marina, al contraalmirante D. Segismundo Bermejo, comandante principal de Puerto Rico y para cuyo destino será nombrado el capitán de navío de primera clase D. Rafael Llanos. Esta tarde se ha reunido la sección de Cuba de la comisión arancelaria antillana, discutiéndose la segunda ponencia, que se refiere á los tejidos, siendo aprobada por mayoría de votos la referida ponencia, suscrita por los diputados cubanos. Ha comenzado esta mañana, muy cerca de las doce, porque hasta pocos minutos antes no llegó á la Presidencia el Sr. Cánovas del Castillo. Los demás ministros fueron bastante puntuales, y según lo que dijeron, el Consejo no había de tener grande importancia. El primero de los que llegaron fué el señor Romero Robledo, que llevaba al examen de sus compañeros tres expedientes de indulto de pena capital. El señor ministro de la Gobernación habló á los periodistas de los telegramas recibidos esta mañana de Aranjuez, según los cuales ha muerto otro de los alumnos atacados y se han registrado dos nuevas invasiones, aunque benignas, de la enfermedad, también en alumnos del colegio que comieron en la misma mesa que los atacados principalmente. La población sigue sin novedad. Lo mismo el Sr. Cos-Gayón que el señor ministro de Fomento, quitaron importancia á los alborotos de Barcelona, atribuyéndolos á la influencia de elementos extraños á la juventud estudiosa. El señor ministro de Ultramar dará cuenta de las condiciones en que se ha ultimado la operación de 50 millones de pesetas, á fin de que sea aprobada por el Consejo. Terminó éste á las dos de la tarde, aunque los ministros de Marina y Gobernación continuaron algún rato conferenciando con el señor Presidente del Consejo. El señor ministro de Gracia y Justicia dijo que se habían concedido dos de los expedientes de indulto examinados, entre los cuales figura el de los condenados por haber matado á palos á un sereno. El tercer expediente era más grave y tenía pocos informes que los anteriores. Se refiere á dos criados que, puestos de acuerdo, asesinaron á su ama, señora de setenta y seis años, cuando estaba durmiendo. El Consejo ha negado el indulto. Los tres expedientes corresponden á las Audiencias de Toledo, Oeneca y Ciudad Real. Nada añadió el señor ministro de la Gobernación á lo antes dicho sobre la enfermedad de Aranjuez. Únicamente confirmó que no se trataba de tífus ni de cólera. En cuanto á la operación de 50 millones de pesetas, el Sr. Castellano dió cuenta de las condiciones en que se había hecho, y el Consejo la aprobó en principio, autorizando á dicho señor para firmar el contrato y resolver cualquier dificultad de redacción ó de pequeños detalles que pudieran surgir. Se espera aún la respuesta del Banco de París á una consulta de M. Villars, y tan pronto como llegue se firmará el contrato, haciéndose pública entonces las condiciones del mismo. Si no se pudiese firmar esta tarde, el señor Castellano aplazaría su salida para Zaragoza. Los ministros no ocultaban que la operación les satisfacía, y el de Hacienda aprobó, por lo que al Tesoro de la Península respecta, todo lo hecho por el Sr. Castellano. El señor ministro de Marina habló de la necesidad urgente de proveer el cargo de comandante general del apostadero de la Habana, vacante por la sentida muerte del general Parejo, y á su propuesta recayó el nombramiento en el director del personal del ministerio, contraalmirante D. José Navarro. También dió cuenta el general Beranger de que había recibido un telegrama del comandante del crucero Marqués de la Ensenada, manifestando que se hallaba en Kingston con los tres cañoneros de 800 toneladas, construidos para Cuba, Pizarro, Hernán Cortés y Núñez de Balboa, y que se había refugiado allí á causa del temporal reinante, que no se atrevían los pilotos á arrostrar sin peligro. Inmediatamente que calmase saldría para Cádiz. El señor ministro de Hacienda dió cuenta de dos expedientes de su ministerio relativos al año á la derogación de una real orden de la Presidencia en virtud de la cual se consideraban como activos á muchos funcionarios excedentes, singularmente en Gracia y Justicia, y el otro para la venta de papeles inútiles del ministerio. Ambos fueron aprobados. También comunicó el Sr. Navarro á sus compañeros el estado de los trabajos de rectificación de las cartillas evaluativas en la provincia de Granada, de que ayer dimos cuenta. Por último, como ahora termina el plazo de la ley de moratorias, el señor ministro de Hacienda expuso las bases de un decreto sobre inspección, investigación y comprobación de varios servicios de su departamento relacionados con dicha ley. El decreto fué aprobado.

DE LA AGENCIA FABRA. París 7. (Recibido el 8). En los centros oficiales no se ha recibido todavía ninguna noticia confirmada al respecto que publica The Pall Mall Gazette, de haberse iniciado negociaciones de paz entre los hovas y los franceses. París 8. El duque de Aosta, después de su conferencia con el rey de Portugal, regresó anoche á Turin. Viena 6. Segn despachos de Constantinopla fechados anoche, continúa reinando grande inquietud en aquella capital; el comercio está paralizado. Los armenios refugiados en las iglesias se niegan á salir, temerosos de ser objeto de brutales atropellos por parte de los musulmanes. La nota dirigida por los embajadores á la Sublime Puerta protestando contra los sucesos de los últimos días, está redactada en términos muy enérgicos y casi amenazatorios. La caída del poder de Said-bajá se atribuye á su negativa de eliminar varios documentos probando que la responsabilidad de los últimos sucesos incumben principalmente á Palacio. Sobre esto se hacen muchos comentarios. Reina mucha alarma en la numerosa colonia extranjera residente en Constantinopla. COGNAC HENRI GARNIER & C. y licores. Leer anuncio A los industriales. Dr. G. Faure, dentista. Fuencarral, 45, pl. En el expreso del Norte ha regresado esta mañana á Madrid, de su expedición veraniega, la marquesa viuda de Santa Ana. Hemos recibido el primer número de La Edad Moderna, periódico ilustrado y muy bien escrito, que ha salido á luz la pública el domingo último. El dicho periódico no ostenta carácter político, siendo más bien una crónica de los asuntos más salientes, y especialmente de cosas literarias. Damos la bienvenida al nuevo colega y le deseamos larga y próspera vida. El señor ministro de Ultramar ha destinado 50.000 pesos para remediar los daños causados por el temporal en Pinar del Río (Cuba). En el ministerio de la Guerra no hay noticia alguna de que se piense enviar, como dicen algunos colegas, un batallón de ingenieros á Cuba. En vista de la actual situación económica de la isla de Cuba, el señor ministro de Ultramar ha ordenado suspender la disposición por la cual los puestos de tabaco situados en cafés, restaurantes, etc., de Cuba, tenían que pagar por distintos conceptos. Por error involuntario incluíamos ayer al Sr. García Barzanallana entre los votantes del dictamen de la ponencia primera

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 9 Santos del 9 de octubre. San Dionisio Areopagita, obispo, Rómulo, presbítero y Eleuterio, diácono; todos mártires. San Luis Beltrán, confesor. Sale el sol a las 6:36; se pone a las 5:28.

CULTOS PARA EL DIA 9 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesús Nazareno y se celebrará fiesta a San Francisco de Borja; a las diez misa mayor predicando el Sr. Mendoza, por la tarde ejercicios, procesión y reserva. En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo. En Cañizares continúa la octava del Sacramento, orador el señor Carranza. En San José, el novenario de la Virgen del Rosario; orador en la misa D. José Pérez, y por la tarde el padre Cadenas. En San Millán, id., el señor Barbañero. En las monjas de Santo Domingo y en las de Santa Catalina, continúan el novenario a Nuestra Señora del Rosario; oradores, padres dominicos. En las Valdecas, a la Virgen de los Peligros, por mañana y tarde, oradores señores Alarcón y P. Fita. En San Andrés continúa el novenario de la Virgen del Pilar; orador, el señor Fernández. En la parroquia de la Guindalera el de la titular, orador el parroco. En San Pedro, a San Saturno, el señor Bocos. En el santuario del Perpetuo Socorro continúa la novena a Santa Teresa, predicando un padre redentorista. En el Asilo de Sirvientas, idem el P. Cadenas. En las monjas de la Divina Pastora (Chamberí) a San Francisco, D. Manuel Capuchinos. En el Carmen, misa solemne a las diez, con manifestación, que permanecerá hasta las seis de la tarde, hacienda devota reserva. En el Caballero de Gracia, ejercicios por la Escuela de Música, orador P. A. Villar. En el Cristo de San Ginés, ejercicios al anochecer, orador el señor Belda. La misa y oficio divino son de San Dionisio y compañeros mártires. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en Santo Domingo y Santa Catalina, San José, San Millán y Cañizares. La cofradía de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravios, el viernes 11 del corriente a las tres de la tarde, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José.

ASILO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y comida, en la noche del 7 de octubre, 28 hombres, 16 mujeres y 3 niños.—Total, 47.

CASAS DE SOCORRO El día 7 se asistieron en las dos casas 83 accidentes, 21 graves, 18 leves y 6 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS En el día 7 se ha dado sepultura: En Nuestra Sra. de la Alameda, 37. San Justo, 1. En San Lorenzo, 1. En Santa María, 1. En San Isidro, 0. Total, 40.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 9 de octubre. Guardia del Real Palacio: Cuena. Jefe de día: Señor teniente coronel de la Princesa, don Manuel Azlor de Aragón. Inspección: Señor teniente coronel de Montesa, D. Agustín Carvajal y Fernández de Córdoba. Visita de Hospital: Vd. Ras, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona: Las órdenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitán de Covadonga.

VACUNACION MUNICIPAL El Dr. Balaguer vacunará el día 9 a los pobres en la casa de socorro del distrito del Congreso directamente de la terna, a las nueve de la mañana. El día 9, en la sucursal de la del Hospital, se vacunaron 35.

DIRIGEN DEL TESORO Pagos: Día 8. Idem de Deuda perpetua interior al 4 por 100, números 691 al 800. Día 9. Idem de Deuda amortizable al 4 por 100, números 601 al 700. Día 10. Idem de Deuda perpetua interior al 4 por 100, números 801 al 900. Día 11. Idem de Deuda amortizable al 4 por 100, números 701 al 800. Día 12. Idem de Deuda perpetua interior al 4 por 100, números 901 al 1.000. Día 14. Idem de Deuda amortizable al 4 por 100, números 801 al 900.

DEUDA PÚBLICA Pago y entrega de valores. Día 7 al 11. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1883, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.881. Día 8. Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de julio último y anteriores, y de 20 y 23 millones de los vencimientos de abril y agosto del año actual; facturas presentadas y corrientes. Día 9. Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes. Día 10. Pago de intereses de toda clase de deuda del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 3 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Idem de carpetas de cinco vencimientos, de residuos de deuda amortizable al 3 por 100 interior, de deuda de material del Tesoro, y de nueve últimos decimos y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 173 millones de pesetas comprendidas en anuncios anteriores y que no se hayan presentado al cobro. Día 11. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, y exterior, emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100. ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100 que no se hayan reconocido, a pesar de los llamamientos hechos al efecto. Idem de valores existentes en arca de tres llaves, procedentes de operaciones conversión, renovaciones y canjes.

VACUNACION En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la terna, el martes de 3 a 4 de la tarde, gratis a los pobres.

MODISTA De sombreros, liquidación por fin de temporada, a precios sin comparación. Se limpian capelinas y arreglan toda clase de sombreros, a precios muy económicos. Preciadas, 40, 3.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden llevar ni cumplir el más sublime de las fines sociales, el de la procreación y perpetuidad de la especie. La esterilidad y la impotencia son una consecuencia natural y lógica de la debilidad nerviosa, la cual se cura eficaz y definitivamente con el Regenerador Vital Brigrant, que se vende a 10 ptas. caja en todas las farmacias. Depósito M. García, Capellanes, 1, Madrid.

TEATRO REAL Se cede medio turno 2.º, platos de frente, Calle Mayor, número 50, plaza.

ENCARGADO FINCA, FALTA que se vende 2.500 pías. Lta. 430.

LIBRO NUEVO DE TOMAS RIGIENE SECRETA DE LA BELLEZA Cutis blanco y terso. Aumento de pechos y hombros. Juventud y hermosura perpetuas. No más manchas ni erupciones que afiecen el rostro. Léase Higiene de la Belleza, por Tomas, a 3 pías., librerías de España; Madrid, P. y San Martín. (Se vende por 3 pesetas sellos de franqueo, editor, Madrid.)

TEATRO REAL Se cede la mitad de un turno 1.º de una plaza. Alcalá, 25.

TEATRO REAL Se cede un turno a palco bajo muy bueno: Razón, Villar, 6, 2.º izquierda.

PIANO CASI NUEVO EXTRAN.ª Ocasión. Principio, 22, 1.º día.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.—Tres salidas mensuales.—El 10 y 80 de Cádiz; el 20 de Santander.

Línea de Filipinas Con escala en Port-Said, Adén, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones y Kurachoe y Bushire (Goito Persico), Zanzibar y Mozambique, (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangy, Hoyo y Yokohama.—Salidas cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 6 de enero de 1895.

Línea de Buenos Aires Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélago sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

SE VENDE BERLINA, CALLE DE las Fuentes, núm. 5. ALMONEDA DE TODA LA CASA, Salón dorado, caja caudales y piano. Plaza del Angel, 19, pral. LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles buenos y baratos. Se traspasa el local: Puebla, 6. SE VENDE COCHES DE TODAS clases. Alfonso X, núm. 5. ALMONEDA SILLERIA, DESPACHO. Justinián, 12, bajo dicha.

Decimo aniversario D.ª LUISA CASANUBVA Y SILVELA DE UHAGÓN falleció el 9 de octubre de 1885 R. I. P.

Undécimo aniversario EL SEÑOR DON ANGEL EGRA Y SALCEDO falleció el 9 de octubre de 1884 R. I. P.

Todas las misas que se celebren en este día en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos D. Joaquín, D. Angel y D. Juan, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

INTERESA MATRIMONIO AGUSTIN Martín y María Rodríguez, 6º hijo, presentarse al habilitado del clero, Colegiata, 10.

FALE FALTA MOZO BUENOS IN.º moza, Carranza, 12, maqs.

TEATRO REAL Se cede medio turno a dos butacas callejón centro. Serrano 31, botica.

VENTA DE LA FABRICA de harinas «La Sagrada», en Acea, término de Villaseca de la Sagra, provincia de Toledo. Pliego de condiciones y títulos de la finca, en la notaría de Moragas, plaza de San Martín, 3, donde se celebrará la subasta el 24 de octubre actual, a las once de la mañana.

ALMONEDA DE BICISSALONES, Gabinete, comedor, despacho, espejos de Venecia y dorados, arañas, piano, para un particular que está en visperas de casar un hijo, lo encuentra todo nuevo y de gusto. Arca, 7, 2.º día.

ALMONEDA: MUEBLES ANTI.º MUEBLES. Madera 1, de 10 a 5 P. CEDE GABINETE A 4 6 2 CA. baleros, con ó sin. Razón, Alca, 22, portería.

ALMONEDA TODO EL MOBILI.º Arrio de casa, piano, sillas, arañas y tapices. Lovell, 5, bajo derecha, frente a la Zarzuela.

LO MAS BARATO EN LAPIDAS Plaza Progreso, 10.

DUROS SE AHORRA Y VISTE 25 con lujo. Sast.ª Soria, Alcalá, 40.

ALMONEDA Mesas cuadradas de comedor desde 20 pías., lavabo terminado completo, 13 pías. PAZ, 15, entia. y pl.

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 1 y de 6 a 8, piso 2.º núm. 29.

SEÑORAS Tomen Ud. nota de los siguientes precios. Vendemos toda la perfumería fina a precios reducidos y garantizamos la legitimidad de los productos.

Exencia THOMAS, para el pañuelo, todos los perfumes a 5 y 6 rs. onza; las mismas esencias en frascos a ptas. 1,75; el Bouquet Imperial, perfume fino y muy permanente, a ptas. 1,95; las mismas esencias en pequeños frascos para el bolsillo, con tapón de níquel a rosca, a 50 cs.; extractos para el pañuelo, Gelle Freres, tamaño grande a 1,75; de Atkinson, todos los perfumes, incluso Chypre y Heno, a 1,95 el tamaño pequeño, y 3,75 grande; Peau d'Espagne Deletoz, a 3,25; Violetes Royales Deletoz, a 4,45; extra Violette de Violet, a 4,95; Vera Violeta de Roger y Gallet, a 4,75; Brisa de las Fampas o Xorra de Finaud, a 4,45. Tenemos cuartos perfumes finos se conocen, siempre a precios reducidos, como también estuches de lujo para regalos, conteniendo frascos de esencias.

JABONES Tortuga, el más fino y económico de los jabones de familia, a 2 pías. paquete de 6 jabones (12 kilo), jabón Windsor, caja de 6 jabones, ptas. 1,50; de Afrocho, calidad especial de esta casa, caja, 1,25; de Glicerina, cajas a 75 cs. y 2 pías.; en barras, 50 cs. y 1,50; de Almondra, a 50 cs. pastilla y 1 pta. 3; del Congo, 95 cs. y 2,75 caja de 3 pastillas; Lea, el jabón más fino y bien perfumado que se conoce, a ptas. 1,25. Hay además más de 100 clases de jabones que vendemos a precios reducidos.

PASTAS dentífricas de los Padres Benedictinos, de Pierre de Botot y algunas más, a pegasas 1,75; Inglesas de la Reina Victoria, a pesetas 2,75; de Atkinson, a 2,75; Agua dentífrica de los Padres Benedictinos, a 1,75; de Pierre, tamaño pequeño, 1,75; los demás, 5 cs. más barato de lo que marcan; polvos para perfumar la ropa, a 4, 6 y 8 rs. onza; sobres perfumados para la ropa, marca Thomas, a 50 cs. y una peseta; marcas extranjeras, a una peseta.

Nuestros beneficios son pequeños y los precios de los artículos tan elevados que nos resultaría costosísimo publicar todos los precios de miles de artículos que tienen nuestros almacenes; todo lo vendemos a PRECIOS REDUCIDOS, tanto la perfumería como los cepillos, peines, tenacillas y toda clase de artículos para tocador.

En objetos para regalos presentamos una variedad infinita de mucha vista y poco precio. Nuestra sección de bisutería está actualmente en reforma; el próximo lunes 7 pusimos a la venta nuevos surtidos, especialmente en adornos de cabeza y peinecillos.

Se remiten pedidos a provincias THOMAS, MAYOR, 30, MADRID

SE VENDE BERLINA, CALLE DE las Fuentes, núm. 5. ALMONEDA DE TODA LA CASA, Salón dorado, caja caudales y piano. Plaza del Angel, 19, pral. LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles buenos y baratos. Se traspasa el local: Puebla, 6. SE VENDE COCHES DE TODAS clases. Alfonso X, núm. 5. ALMONEDA SILLERIA, DESPACHO. Justinián, 12, bajo dicha.

Decimo aniversario D.ª LUISA CASANUBVA Y SILVELA DE UHAGÓN falleció el 9 de octubre de 1885 R. I. P.

Undécimo aniversario EL SEÑOR DON ANGEL EGRA Y SALCEDO falleció el 9 de octubre de 1884 R. I. P.

Todas las misas que se celebren en este día en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos D. Joaquín, D. Angel y D. Juan, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

INTERESA MATRIMONIO AGUSTIN Martín y María Rodríguez, 6º hijo, presentarse al habilitado del clero, Colegiata, 10.

FALE FALTA MOZO BUENOS IN.º moza, Carranza, 12, maqs.

TEATRO REAL Se cede medio turno a dos butacas callejón centro. Serrano 31, botica.

VENTA DE LA FABRICA de harinas «La Sagrada», en Acea, término de Villaseca de la Sagra, provincia de Toledo. Pliego de condiciones y títulos de la finca, en la notaría de Moragas, plaza de San Martín, 3, donde se celebrará la subasta el 24 de octubre actual, a las once de la mañana.

ALMONEDA DE BICISSALONES, Gabinete, comedor, despacho, espejos de Venecia y dorados, arañas, piano, para un particular que está en visperas de casar un hijo, lo encuentra todo nuevo y de gusto. Arca, 7, 2.º día.

ALMONEDA: MUEBLES ANTI.º MUEBLES. Madera 1, de 10 a 5 P. CEDE GABINETE A 4 6 2 CA. baleros, con ó sin. Razón, Alca, 22, portería.

ALMONEDA TODO EL MOBILI.º Arrio de casa, piano, sillas, arañas y tapices. Lovell, 5, bajo derecha, frente a la Zarzuela.

LO MAS BARATO EN LAPIDAS Plaza Progreso, 10.

DUROS SE AHORRA Y VISTE 25 con lujo. Sast.ª Soria, Alcalá, 40.

ALMONEDA Mesas cuadradas de comedor desde 20 pías., lavabo terminado completo, 13 pías. PAZ, 15, entia. y pl.

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 1 y de 6 a 8, piso 2.º núm. 29.

SEÑORAS Tomen Ud. nota de los siguientes precios. Vendemos toda la perfumería fina a precios reducidos y garantizamos la legitimidad de los productos.

Exencia THOMAS, para el pañuelo, todos los perfumes a 5 y 6 rs. onza; las mismas esencias en frascos a ptas. 1,75; el Bouquet Imperial, perfume fino y muy permanente, a ptas. 1,95; las mismas esencias en pequeños frascos para el bolsillo, con tapón de níquel a rosca, a 50 cs.; extractos para el pañuelo, Gelle Freres, tamaño grande a 1,75; de Atkinson, todos los perfumes, incluso Chypre y Heno, a 1,95 el tamaño pequeño, y 3,75 grande; Peau d'Espagne Deletoz, a 3,25; Violetes Royales Deletoz, a 4,45; extra Violette de Violet, a 4,95; Vera Violeta de Roger y Gallet, a 4,75; Brisa de las Fampas o Xorra de Finaud, a 4,45. Tenemos cuartos perfumes finos se conocen, siempre a precios reducidos, como también estuches de lujo para regalos, conteniendo frascos de esencias.

JABONES Tortuga, el más fino y económico de los jabones de familia, a 2 pías. paquete de 6 jabones (12 kilo), jabón Windsor, caja de 6 jabones, ptas. 1,50; de Afrocho, calidad especial de esta casa, caja, 1,25; de Glicerina, cajas a 75 cs. y 2 pías.; en barras, 50 cs. y 1,50; de Almondra, a 50 cs. pastilla y 1 pta. 3; del Congo, 95 cs. y 2,75 caja de 3 pastillas; Lea, el jabón más fino y bien perfumado que se conoce, a ptas. 1,25. Hay además más de 100 clases de jabones que vendemos a precios reducidos.

PASTAS dentífricas de los Padres Benedictinos, de Pierre de Botot y algunas más, a pegasas 1,75; Inglesas de la Reina Victoria, a pesetas 2,75; de Atkinson, a 2,75; Agua dentífrica de los Padres Benedictinos, a 1,75; de Pierre, tamaño pequeño, 1,75; los demás, 5 cs. más barato de lo que marcan; polvos para perfumar la ropa, a 4, 6 y 8 rs. onza; sobres perfumados para la ropa, marca Thomas, a 50 cs. y una peseta; marcas extranjeras, a una peseta.

Nuestros beneficios son pequeños y los precios de los artículos tan elevados que nos resultaría costosísimo publicar todos los precios de miles de artículos que tienen nuestros almacenes; todo lo vendemos a PRECIOS REDUCIDOS, tanto la perfumería como los cepillos, peines, tenacillas y toda clase de artículos para tocador.

En objetos para regalos presentamos una variedad infinita de mucha vista y poco precio. Nuestra sección de bisutería está actualmente en reforma; el próximo lunes 7 pusimos a la venta nuevos surtidos, especialmente en adornos de cabeza y peinecillos.

Se remiten pedidos a provincias THOMAS, MAYOR, 30, MADRID

SE VENDE BERLINA, CALLE DE las Fuentes, núm. 5. ALMONEDA DE TODA LA CASA, Salón dorado, caja caudales y piano. Plaza del Angel, 19, pral. LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles buenos y baratos. Se traspasa el local: Puebla, 6. SE VENDE COCHES DE TODAS clases. Alfonso X, núm. 5. ALMONEDA SILLERIA, DESPACHO. Justinián, 12, bajo dicha.

Decimo aniversario D.ª LUISA CASANUBVA Y SILVELA DE UHAGÓN falleció el 9 de octubre de 1885 R. I. P.

Undécimo aniversario EL SEÑOR DON ANGEL EGRA Y SALCEDO falleció el 9 de octubre de 1884 R. I. P.

Todas las misas que se celebren en este día en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos D. Joaquín, D. Angel y D. Juan, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

INTERESA MATRIMONIO AGUSTIN Martín y María Rodríguez, 6º hijo, presentarse al habilitado del clero, Colegiata, 10.

FALE FALTA MOZO BUENOS IN.º moza, Carranza, 12, maqs.

TEATRO REAL Se cede medio turno a dos butacas callejón centro. Serrano 31, botica.

VENTA DE LA FABRICA de harinas «La Sagrada», en Acea, término de Villaseca de la Sagra, provincia de Toledo. Pliego de condiciones y títulos de la finca, en la notaría de Moragas, plaza de San Martín, 3, donde se celebrará la subasta el 24 de octubre actual, a las once de la mañana.

ALMONEDA DE BICISSALONES, Gabinete, comedor, despacho, espejos de Venecia y dorados, arañas, piano, para un particular que está en visperas de casar un hijo, lo encuentra todo nuevo y de gusto. Arca, 7, 2.º día.

ALMONEDA: MUEBLES ANTI.º MUEBLES. Madera 1, de 10 a 5 P. CEDE GABINETE A 4 6 2 CA. baleros, con ó sin. Razón, Alca, 22, portería.

ALMONEDA TODO EL MOBILI.º Arrio de casa, piano, sillas, arañas y tapices. Lovell, 5, bajo derecha, frente a la Zarzuela.

LO MAS BARATO EN LAPIDAS Plaza Progreso, 10.

DUROS SE AHORRA Y VISTE 25 con lujo. Sast.ª Soria, Alcalá, 40.

ALMONEDA Mesas cuadradas de comedor desde 20 pías., lavabo terminado completo, 13 pías. PAZ, 15, entia. y pl.

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 1 y de 6 a 8, piso 2.º núm. 29.

SEÑORAS Tomen Ud. nota de los siguientes precios. Vendemos toda la perfumería fina a precios reducidos y garantizamos la legitimidad de los productos.

Exencia THOMAS, para el pañuelo, todos los perfumes a 5 y 6 rs. onza; las mismas esencias en frascos a ptas. 1,75; el Bouquet Imperial, perfume fino y muy permanente, a ptas. 1,95; las mismas esencias en pequeños frascos para el bolsillo, con tapón de níquel a rosca, a 50 cs.; extractos para el pañuelo, Gelle Freres, tamaño grande a 1,75; de Atkinson, todos los perfumes, incluso Chypre y Heno, a 1,95 el tamaño pequeño, y 3,75 grande; Peau d'Espagne Deletoz, a 3,25; Violetes Royales Deletoz, a 4,45; extra Violette de Violet, a 4,95; Vera Violeta de Roger y Gallet, a 4,75; Brisa de las Fampas o Xorra de Finaud, a 4,45. Tenemos cuartos perfumes finos se conocen, siempre a precios reducidos, como también estuches de lujo para regalos, conteniendo frascos de esencias.

JABONES Tortuga, el más fino y económico de los jabones de familia, a 2 pías. paquete de 6 jabones (12 kilo), jabón Windsor, caja de 6 jabones, ptas. 1,50; de Afrocho, calidad especial de esta casa, caja, 1,25; de Glicerina, cajas a 75 cs. y 2 pías.; en barras, 50 cs. y 1,50; de Almondra, a 50 cs. pastilla y 1 pta. 3; del Congo, 95 cs. y 2,75 caja de 3 pastillas; Lea, el jabón más fino y bien perfumado que se conoce, a ptas. 1,25. Hay además más de 100 clases de jabones que vendemos a precios reducidos.

PASTAS dentífricas de los Padres Benedictinos, de Pierre de Botot y algunas más, a pegasas 1,75; Inglesas de la Reina Victoria, a pesetas 2,75; de Atkinson, a 2,75; Agua dentífrica de los Padres Benedictinos, a 1,75; de Pierre, tamaño pequeño, 1,75; los demás, 5 cs. más barato de lo que marcan; polvos para perfumar la ropa, a 4, 6 y 8 rs. onza; sobres perfumados para la ropa, marca Thomas, a 50 cs. y una peseta; marcas extranjeras, a una peseta.

Nuestros beneficios son pequeños y los precios de los artículos tan elevados que nos resultaría costosísimo publicar todos los precios de miles de artículos que tienen nuestros almacenes; todo lo vendemos a PRECIOS REDUCIDOS, tanto la perfumería como los cepillos, peines, tenacillas y toda clase de artículos para tocador.

En objetos para regalos presentamos una variedad infinita de mucha vista y poco precio. Nuestra sección de bisutería está actualmente en reforma; el próximo lunes 7 pusimos a la venta nuevos surtidos, especialmente en adornos de cabeza y peinecillos.

Se remiten pedidos a provincias THOMAS, MAYOR, 30, MADRID

SE VENDE BERLINA, CALLE DE las Fuentes, núm. 5. ALMONEDA DE TODA LA CASA, Salón dorado, caja caudales y piano. Plaza del Angel, 19, pral. LIQUIDACION DE SILLERIAS Y muebles buenos y baratos. Se traspasa el local: Puebla, 6. SE VENDE COCHES DE TODAS clases. Alfonso X, núm. 5. ALMONEDA SILLERIA, DESPACHO. Justinián, 12, bajo dicha.

Decimo aniversario D.ª LUISA CASANUBVA Y SILVELA DE UHAGÓN falleció el 9 de octubre de 1885 R. I. P.

Undécimo aniversario EL SEÑOR DON ANGEL EGRA Y SALCEDO falleció el 9 de octubre de 1884 R. I. P.

Todas las misas que se celebren en este día en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos D. Joaquín, D. Angel y D. Juan, hijos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

INTERESA MATRIMONIO AGUSTIN Martín y María Rodríguez, 6º hijo, presentarse al habilitado del clero, Colegiata, 10.

FALE FALTA MOZO BUENOS IN.º moza, Carranza, 12, maqs.

TEATRO REAL Se cede medio turno a dos butacas callejón centro. Serrano 31, botica.

VENTA DE LA FABRICA de harinas «La Sagrada», en Acea, término de Villaseca de la Sagra, provincia de Toledo. Pliego de condiciones y títulos de la finca, en la notaría de Moragas, plaza de San Martín, 3, donde se celebrará la subasta el 24 de octubre actual, a las once de la mañana.

ALMONEDA DE BICISSALONES, Gabinete, comedor, despacho, espejos de Venecia y dorados, arañas, piano, para un particular que está en visperas de casar un hijo, lo encuentra todo nuevo y de gusto. Arca, 7, 2.º día.

ALMONEDA: MUEBLES ANTI.º MUEBLES. Madera 1, de 10 a 5 P. CEDE GABINETE A 4 6 2 CA. baleros, con ó sin. Razón, Alca, 22, portería.

ALMONEDA TODO EL MOBILI.º Arrio de casa, piano, sillas, arañas y tapices. Lovell, 5, bajo derecha, frente a la Zarzuela.

LO MAS BARATO EN LAPIDAS Plaza Progreso, 10.

DUROS SE AHORRA Y VISTE 25 con lujo. Sast.ª Soria, Alcalá, 40.

ALMONEDA Mesas cuadradas de comedor desde 20 pías., lavabo terminado completo, 13 pías. PAZ, 15, entia. y pl.

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 1 y de 6 a 8, piso 2.º núm. 29.

SEÑORAS Tomen Ud. nota de los siguientes precios. Vendemos toda la perfumería fina a precios reducidos y garantizamos la legitimidad de los productos.

Exencia THOMAS, para el pañuelo, todos los perfumes a 5 y 6 rs. onza; las mismas esencias en frascos a ptas. 1,75; el Bouquet Imperial, perfume fino y muy permanente, a ptas. 1,95; las mismas esencias en pequeños frascos para el bolsillo, con tapón de níquel a rosca, a 50 cs.; extractos para el pañuelo, Gelle Freres, tamaño grande a 1,75; de Atkinson, todos los perfumes, incluso Chypre y Heno, a 1,95 el tamaño pequeño, y 3,75 grande; Peau d'Espagne Deletoz, a 3,25; Violetes Royales Deletoz, a 4,45; extra Violette de Violet, a 4,95; Vera Violeta de Roger y Gallet, a 4,75; Brisa de las Fampas o Xorra de Finaud, a 4,45. Tenemos cuartos perfumes finos se conocen, siempre a precios reducidos, como también estuches de lujo para regalos, conteniendo frascos de esencias.

JABONES Tortuga, el más fino y económico de los jabones de familia, a 2 pías. paquete de 6 jabones (12 kilo), jabón Windsor, caja de 6 jabones, ptas. 1,50; de Afrocho, calidad especial de esta casa, caja, 1,25; de Glicerina, cajas a 75 cs. y 2 pías.; en barras, 50 cs. y 1,50; de Almondra, a 50 cs. pastilla y 1 pta. 3; del Congo, 95 cs. y 2,75 caja de 3 pastillas; Lea, el jabón más fino y bien perfumado que se conoce, a ptas. 1,25. Hay además más de 100 clases de jabones que vendemos a precios reducidos.

PASTAS dentífricas de los Padres Benedictinos, de Pierre de Botot y algunas más, a pegasas 1,75; Inglesas de la Reina Victoria, a pesetas 2,75; de Atkinson, a 2,75; Agua dentífrica de los Padres Benedictinos, a 1,75; de Pierre, tamaño pequeño, 1,75; los demás, 5 cs. más barato de lo que marcan; polvos para perfumar la ropa, a 4, 6 y 8 rs. onza; sobres perfumados para la ropa, marca Thomas, a 50 cs. y una peseta; marcas extranjeras, a una peseta.

N